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ОЦІНКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА  
ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ДЛЯ ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 
EVALUATION OF THE FINANCIAL SITUATION OF THE COMPANY AS THE 
NECESSARY COMPONENT OF MANAGEMENT DECISIONS FOR EFFICIENT 

ACTIVITY OF THE ENTERPRISE 

Оцінка фінансового стану підприємства є важливою складовою функцій  
управлінського персоналу щодо реалізації обраної стратегії бізнесу, забезпечення фінансової 
стійкості підприємства, а також займає вагоме місце в роботі зовнішніх аналітиків 
підприємства щодо оцінки інвестиційної привабливості та платоспроможності контрагентів, 
а також оцінки ділових партнерів в умовах ризику та невизначеності. На підставі оцінки 
фінансового стану управлінський персонал приймає рішення про напрями фінансування 
підприємства за рахунок власних джерел, інвестори – щодо формування портфеля цінних 
паперів, а кредитори визначають пріоритети щодо позик, які видають. 

Правильна інтерпретація аналітичних показників, розрахованих на основі фінансової 
звітності, дозволяє управлінському персоналу та зовнішнім користувачам діагностувати 
проблеми, що наявні в діяльності підприємства, виявляти напрями діяльності, які вимагають 
додаткового фінансування для розвитку, ідентифікувати проблемні питання розподілу 
прибутку, як внутрішнього джерела фінансування розвитку підприємства. Відповідно, 
результати аналізу фінансового стану є основним інформаційним джерелом для розробки та 
прийняття управлінських рішень. 

Найважливіше місце при оцінці фінансового стану належить аналізу фінансових 
результатів діяльності, оскільки саме фінансові результати вказують на ефективність 
діяльності того чи іншого підприємства.  Будь-який суб’єкт господарювання, що діє у межах 
ринку, ставить собі за мету отримання прибутку. Для підприємства прибуток є показником, 
що створює стимул для інвестування в ті сфери, де можна домогтися найбільшого приросту 
вартості. Фінансові результати – прояв ефективності роботи суб’єкта підприємницької 
діяльності. У фінансовому результаті знаходить своє відображення прибуток або збиток від 
реалізації продукції, робіт, послуг, а також інших доходів і витрат. Прибуток синтезує в собі 
всі сторони діяльності підприємства, характеризує ефективність його господарської 
діяльності в цілому; це результат фінансово-господарської діяльності підприємства, та 
частина вартості продукту, що реалізується суб’єктом господарювання, яка залишається 
після покриття виробничих та інших, пов’язаних з виробництвом витрат. 
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Особливу увагу при оцінці фінансового стану підприємства також приділяють оцінці 
його фінансової стійкості. Фінансова стійкість є однією з найважливіших характеристик 
фінансового стану підприємства з позиції довгострокової перспективи. Вона відображає 
здатність підприємства відповідати за свої борги й зобов’язання та нарощувати економічний 
потенціал. Фінансова стійкість характеризує ступінь фінансової незалежності підприємства 
щодо володіння своїм майном і його використанням. Вона виступає головною умовою 
життєдіяльності і основою стабільності фінансового стану підприємства. 

Фінансова стійкість є головним компонентом загальної стійкості підприємства, тому 
що є характерним індикатором на підприємстві перевищення доходів над витратами. Вона 
відбиває такий стан фінансових ресурсів, при якому підприємство, вільно маневруючи 
коштами здатне шляхом ефективного їх використання забезпечити безперебійний процес 
виробництва і реалізації продукції, а також витрати по його розширенню і відновленню. 
Предметом аналізу фінансової стійкості виступає власний фінансовий капітал та майно 
підприємства. Відповідно до такого визначення для оцінки фінансової стійкості 
підбираються показники, які характеризують стан і ефективність використання власного і 
позикового фінансового капіталу підприємства, його необоротних і оборотних активів. А 
індикаторами фінансової стійкості підприємства виступають надлишок власних обігових 
коштів та платоспроможність і кредитоспроможність. Фінансово стійким вважається таке 
підприємство, яке за рахунок власних коштів спроможне забезпечити запаси й витрати, не 
допустити невиправданої кредиторської заборгованості, своєчасно розрахуватись за своїми 
зобов’язаннями.  

Фінансовий стан підприємства також залежить від результатів аналізу активів та 
пасивів, показників ліквідності, платоспроможності та ділової активності. Оцінка 
фінансового стану, включає в себе розгляд кожного показника, отриманого в результаті 
аналізу фінансового стану, з точки зору відповідності його фактичного рівня нормальному 
для даного підприємства рівню, ідентифікацію факторів, що вплинули на величину 
показника, визначення необхідної величини показника на перспективу та способів її 
досягнення. 

В сучасних умовах господарювання своєчасна та об’єктивна оцінка фінансового стану 
підприємства набуває особливого значення, оскільки власники та інвестори не повинні 
нехтувати потенційними можливостями збільшення прибутку компанії, які можна виявити 
тільки на підставі своєчасного й об’єктивного аналізу фінансового стану підприємств. 

Саме тому оцінка фінансового стану є однією з найважливіших засад діяльності 
підприємств, яка надає інформацію стосовно того на якій стадії розвитку і діяльності 
знаходиться підприємство і які кроки необхідно здійснити для його подальшого процвітання. 
До кола питань, які вирішуються в результаті здійснення оцінки фінансового стану, 
відноситься також визначення можливих змін показників при зміні того чи іншого фактору, 
взаємозалежності показників фінансового стану та забезпечення цілеспрямованості їх 
системи для правильної орієнтації спеціалістів підприємства в методах поліпшення 
фінансового стану. 

Отже, для підтримання стійкого фінансового стану слід систематично проводити його 
аналіз та оцінку з метою своєчасного виявлення та вжиття заходів щодо запобігання 
поширення негативних тенденцій у фінансовій діяльності підприємства. 
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Дослідження сучасних вчених різних країн все частіше підтверджують той факт, що 
найважливішим фактором розвитку національних та глобальних економічних систем 
сьогодні виступає людина та її здібності, які формують інтелектуальний капітал. Останній, у 
свою чергу, формується під впливом освіти та у процесі здобуття знань індивідуумом. Слід 
підкреслити, що ООН використовує три основні критерії для оцінки рівня розвитку кожної 
країни: тривалість життя, рівень життя людей та валовий коефіцієнт охоплення вищою 
освітою. Освіта, перш за все вища, є фундаментом та рушійною силою розвитку суспільства. 
Високий рівень освіти нації сприяє ефективності економічних і соціальних реформ, створює 
умови для прогресивної індивідуальної діяльності особистості. Освіта є спільною 
передумовою економічного, соціального та політичного розвитку, єдиним правильним 
шляхом до демократії та соціальної справедливості. Таким чином, зміна усталеного 
суспільно-політичного суспільства, поліпшення економіко-соціальних умов стає можливим 
лише тоді, коли підвищується рівень освіти людей та їх усвідомлення. Саме тому в даний час 
завданням країни та основними векторами державної фінансової політики повинні стати 
належні інвестиції в освіту, що дозволить підготовку освіченої особистості, здатної 
забезпечити стабільність економічного розвитку держави. 

Досвід розвинутих країн вказує на те, що економічне становище і добробут 
суспільства не можна поліпшити, скориставшись традиційними методами, використовуючи 
загальні види економічних ресурсів. Підтвердженням цього є те, що деякі країни, 
незважаючи на глобальну економічну кризу, демонструють економічне зростання. Таким 
чином, економічне зростання у сучасних умовах господарювання стає можливим завдяки 
якісно новому типу капіталу, а саме людському капіталу у поєднанні з інтелектуальним 
капіталом. 

Основою капіталу, що базується на знаннях, є людина, яка здатна набувати знання і 
застосовувати їх на практиці. Освіта має перш за все вплив на особистість як носій капіталу, 
що базується на знаннях. Тому створення капіталу, що базується на знаннях, можливе 
завдяки інвестиціям у освіту, результатом якого є наукові дослідження та інновації, які в 
сукупності знаходяться в центрі економіки, що базується на знаннях, і виступає базисним 
фактором довгострокового економічного зростання. Інвестиції в освіту, дослідження та 
інновації генерують капітал, який базується на знаннях, що сприяє ефективності та 
суперництву націй. Ця теза підтверджується витратами на вищу освіту, найбільш розвинуті 
країни світу здійснюють досить значні витрати фінансових ресурсів на вищу освіту, які 
розглядаються як стратегічні інвестиції в національну економіку країни. До першої десятки 
країн за розмірами видатків на освіту належать США, Швеція, Канада, Данія, Фінляндія, 
Швейцарія, Нідерланди, Великобританія, Автралія та Сінгапур. 
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Отже, належне фінансове забезпечення освіти, і вищої зокрема, слід розглядати як 
інвестиції в економіку країни. Інвестиції в освіту завжди окуповуються і приносять 
довготривалий результат. Адже, саме ці країни, які найбільше витрачають на освіту, є 
лідерами за обсягом ВВП у світі. Тобто, інвестиції в освіту є завжди виправданими та 
забезпечують високий економічний і соціальний розвиток.  
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АКТИВІЗАЦІЯ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

ACCRUING DEVELOPMENT OF AGRICULTURAL INTEGRATION 

Для посилення та стабілізації соціально-економічного середовища в нашій країні в 
умовах тих викликів, які диктує сьогодення, процес реорганізації об'єктів агропромислової 
сфери сприятиме збільшенню обсягу широкого спектру послуг, розширенню робочих місць, 
створенню комфортного середовища для функціонування різних форм господарювання на 
селі, підвищенню ефективності підприємницької діяльності, нарощенню капіталів та обсягів 
виробництва через утворення нових мультифункціональних структур господарювання в 
агробізнесі. Потребують детального вивчення та уточнення теоретичні і практичні питання 
шляхів посилення розвитку агропромислової інтеграції, через призму євроінтеграційного 
вектору розвитку, який обрала наша країна. 

Досвід функціонування інтегрованих структур переконує, що одним із найважливіших 
чинників, які визначають умови розвитку інтеграції, безумовно, є інституціональні зміни. 
Існує тісний взаємозв’язок наявних інститутів з характером взаємодії суб’єктів 
господарювання. Зміни в інституціональному середовищі (приватизація і створення 
інституту приватної власності, у тому числі на землю; розширення сфери контрактних 
відносин; трансформація мислення, стереотипів поведінки та ін.) зумовили істотні зміни в 
інституціональній структурі АПК (розвиток багатоукладної економіки; формування 
інституту приватних посередників; розширення транзакційного сектору). Перетворення 
інституціонального середовища і структури АПК спричинило зміну самої суті традиційних 
форм міжгалузевих зв’язків, перетворивши їх на взаємовідносини власників; розширило 
різноманітність форм інтеграції; сприяло появі, разом з технологічними, великої кількості 
фінансово-економічних зв’язків [1, с. 54].  

Проявився взаємозв’язок інтеграції та можливості вільного розпорядження ресурсами: 
придбання активів, основних засобів, акцій інших компаній; злиття і поглинання. 


